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З НОВИМ РОКОМ І РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ! 

Читайте у номері 
В гості до Святого Миколая! 2 
Коляда по світу лине… 3 
Спільні зусилля приносять плоди та надихають до дій! 4 
«Гіди без кордонів» 4 
Будуємо стратегію розвитку 4 
Озеленяємо рекреаційні місця 5 
Лісова симфонія: як згуртовані зусилля врятували ліси  5 
Осінні явища в живій і неживій природі 6 
Один з найбільших хижаків на планеті у лісах парку 7 
Омела біла, як символ різдва 8 
Відомі постаті селища Берегомет 9 
Збережи зелену красуню 10 
Новорічна композиція, як альтернатива живій ялинці 10 
Для юних природолюбів 11 
Luzhky Tract  12 

Шановні колеги та друзі національного природного парку "Вижницький"! 
Від імені колективу щиро вітаю Вас з новорічно-різдвяними святами! 
Бажаю вам радості, благополуччя та успіхів у прийдешньому році. Нехай 

він буде для кожного з нас кращим за попередній і принесе жадану 
перемогу. 

Віримо, що кожен день приноситиме лише позитивні враження і буде 
для нас можливістю вносити позитивні зміни в наше навколишнє 
середовище та дарувати нам нові перспективи для збереження унікальної 
природи нашого Парку, який вражає своєю красою і надихає нас на нові 
досягнення та звершення. Ви ж нам у цьому всіляко допомагатимете і 
ваша праця буде визнана та оцінена. Разом ми маємо силу зробити наш 
край ще прекраснішим та доступнішим для всіх. 

Нехай ці святкові дні сповнюють Вас енергією, теплом та творчим 
натхненням. Нехай кожен крок, який ми робимо разом, призводить до 
збереження нашої природної спадщини та відображає наше прагнення до 
сталого розвитку. 

Бажаю затишку у вашій душі, гармонії в родині та професійного 
зростання. Нехай ці святкові дні принесуть вам тепло, злагоду. 

З найкращими побажаннями, Галина МАРЧУК 
Директор національного природного парку "Вижницький" 
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В ГОСТІ ДО СВЯТОГО МИКОЛАЯ! 

День Святого Миколая – це улюблене свято 
дітлахів, коли збуваються найзаповітніші 
мрії! Воно сповнене дивом і добром. Але 
довгоочікувані подарунки та гостинці 
з’являються не тільки під подушками.  

Директор Парку Галина МАРЧУК зробила 
для діток працівників справжній сюрприз, 
організувавши поїздку до маєтку Святого 
Миколая в національний природний парк 
«Гуцульщина», де вони потрапили в 
справжню казку.  

Помічниця Миколая – Христина зробила 
невеличкий екскурс кімнатами та ознайомила 
малечу зі святковими листівками, старими 
різдвяними іграшками, різнобарвними 
ліхтариками та ялинковими прикрасами. 

Також побували у кабінеті Миколая На 
столі – Біблія, закон Божий, набір печаток та 
купа листів. Він читає щирі звернення дітей, 
сортує та передає до кімнати листів, де 
помічники розкладають їх по областях на 
дерев’яні полиці, а для столиці існує навіть 
окрема поличка. 

Дітки заглядали у дзеркало пустунів, у 
якому святий Миколай бачить дітей, що 
заслуговують на різочку та загадували 
бажання, доторкнувшись до трьох подушок на 
казковому ліжку в покоях Святого Миколая. 
Через них до господаря маєтку приходять віщі 
сни. Одна для спілкування з Богом, дві інші 
нашіптують сни про дитячі мрії та побажання. 
Існує повір’я: якщо потриматися за краєчок 
подушки – задумані мрії здійсняться.  

Крім того, отримали велике задоволення від 
виготовлених власноруч янголят. Заспівали 
разом колядки, розповідали віршики та 
отримали з рук Миколая гостинці, які він 
діставав з чарівних мішків. 

На останок Святий Миколай щиро привітав 
своїх маленьких гостей і їх батьків з 
різдвяними святами та побажав миру, злагоди 
та здоров’я. 

Щиро дякуємо за незабутню казкову 
подорож Святому Миколаю та працівникам 
національного природного парку 
«Гуцульщина»! 
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Говорять, що Різдво потрібно не лише бачити, але й відчувати. Це завжди особливий і 
неповторний час, коли довкола панує атмосфера духовності, традицій та святкових подій, які 
залишають невимовні емоції в серці кожного. 

У національному природному парку «Вижницький» 26 грудня 2023 року, за сприяння 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, відбувся благодійний дитячий 
культурно-освітній фестиваль «Колядка-FEST», який відзначається вже не один рік поспіль. 
Початок свята ознаменувався гімном, а вчителі Берегометської школи мистецтв відкрили захід 
колядкою "Там во Бахмуті". 

Священники провели спільну молитву за наших захисників та за Україну. Директор Парку 
Галина МАРЧУК та гості фестивалю: начальник районної військової адміністрації Сергій 
Чеботар, голова районної ради Михайло Андрюк, які відзначили колектив Парку почесною 
грамотою, а також голова Берегометської ОТГ Сергій Боднарюк привітали всіх присутніх і 
долучилися до збору коштів, а це більше 6 тисяч гривень, на підтримку Збройних Сил України. 
Учнівські колективи Вижницького району колядували та прославляли народження Ісуса Христа.  

За всебічну підтримку даного заходу дякуємо Чернівецькій обласній військовій адміністрації, 
Вижницькій районній військовій адміністрації, Вижницькій районній раді, Берегометській 
селищній раді за підтримку. Отцю Олександру настоятелю Свято-Михайлівської церкви та отцю 
Степану настоятелю Свято-Юріївського храму за щиру і спільну молитву. А працівникам 
Вижницького районного відділу поліції ГУНП, Вижницькому районному відділу ГУ ДСНС у 
Чернівецькій області та КНП «Берегометський центр первинної медико-санітарної допомоги»за  
забезпечення безпеки під час проведення фестивалю. 

Різдво – це улюблене свято, до якого готуємось завжди радісно та натхненно. Підтримувати 
традиції, обряди та звичаї – є важливим аспектом збереження культурних цінностей нашого 
народу. Колядуймо щиро і віримо, що Бог Предвічний, який прийшов днесь із небес, спасе люд 
український увесь і допоможе здобути перемогу. 

КОЛЯДА ПО СВІТУ ЛИНЕ… 
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На початку жовтня до Парку завітали колеги з 
національного природного парку "Бойківщина", з 
метою налагодження співпраці.  

Гості відвідали еколого-просвітницький центр, 
ознайомилися з основними напрямками роботи 
установи та здійснили екскурсію до музею під 
відкритим небом «Буковинський Стоунхендж», 
що на горі Малий Стіжок.  

Під час зустрічі всі мали змогу обмінятися 
багаторічним досвідом та поділитися знаннями у 
сфері природоохоронної діяльності. Це була 
чудова нагода поглибити наші розуміння того, як 
об'єднуючи зусилля, ми можемо створити 
майбутнє, де природа і люди існують у гармонії 
між собою, адже природа – це спільний скарб. 

Дякуємо колегам з НПП "Бойківщина" за візит! 

 

СПІЛЬНІ ЗУСИЛЛЯ ПРИНОСЯТЬ  
ПЛОДИ ТА НАДИХАЮТЬ ДО ДІЙ! 

До Парку, 5 жовтня, з робочим візитом 
завітали науковці з Сучавського університету та 
природозахисники з Румунії. Гості мали змогу 
відвідати мальовничі куточки Парку, еколого-
просвітницький центр та ознайомитися з роботою 
установи. Також під час зустрічі були обговорені 
перспективи транскордонної співпраці в галузі 
охорони природи.  

Маємо надію, що ця зустріч призведе до нових 
проектів та ініціатив, спрямованих на збереження 
навколишнього середовища між Україною та 
Румунією. 

 
ЄДНАЄМОСЬ ДОВКОЛА ПРИРОДИ  

Вчора відбулася робоча зустріч працівників 
Парку, експертів Франкфуртського зоологічного 
товариства з розробки проєкту організації 
території із представниками філії «Берегометське 
ЛМГ» ДП «Ліси України» та Берегометського 
ОТГ, з метою обговорення пріоритетних 
стратегічних напрямків та функціонального 
зонування території Парку. В ході зустрічі велася 
побудова стратегії установи на майбутніх 10 
років, формувалися заходи та кроки їх втілення, а 
також внесення змін у функціональному 
зонуванні, враховуючи всі цінності виявлені та 
підтверджені науковцями на території Парку. 

 

БУДУЄМО СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ 

Наприкінці жовтня національний природний 
парк «Вижницький» відвідала іноземна делегація 
громадської організації «Гіди без 
кордонів» (Французька Республіка) спільно з 
представниками Вижницької територіальної 
громади.  Гості познайомилися з діяльністю 
установи, туристичними та рекреаційними 
локаціями, відвідали еколого-просвітницький 
центр на приофісній території. Під час зустрічі 
обговорили питання вивчення перспектив 
розвитку туризму для можливої подальшої 
співпраці між країнами. 

 

«ГІДИ БЕЗ КОРДОНІВ» 
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ЛІСОВА СИМФОНІЯ: ЯК ЗГУРТОВАНІ ЗУСИЛЛЯ  
ВРЯТУВАЛИ ЛІСИ ПАРКУ 

Кожне нове дерево – це маленький внесок у 
збереження природи для майбутніх поколінь.  

Дбаючи про "Зелене Майбутнє", працівниками 
Парку проведено озеленення рекреаційної зони в 
урочищі Солонець. Було висаджено саджанці 
кипарисовика горіхоплідного, кущі стефанандри 
надрізанолистої та пухирника калинолистого, 
вирощених на власному розсаднику.  

Зелені насадження не лише прикрашають 
територію, але й створюють затишок та естетичне 
задоволення для наших відвідувачів. 

 
ОЗЕЛЕНЯЄМО РЕКРЕАЦІЙНІ МІСЦЯ 

Протягом тижня працівники служби 
державної охорони природно-заповідного 
фонду наполегливо, не шкодуючи сил, 
ліквідовували пожежу, яка виникла біля 7-ї 
години ранку 30 жовтня 2023 року у лісовому 
масиві Вижницького ПНДВ національного 
природного парку «Вижницький». 

Пожежа охопила площу близько 3 гектарів 
букового лісу. Переважно загорянню 
піддалися лісова підстилка та окремі дерева. 
Під загрозою опинилися тварини та рослини. 

До гасіння пожежі долучились увесь 
колектив Парку та Державна служба України 

з надзвичайних ситуацій. Незважаючи на те, 
що вогонь було локалізовано, однак лісова 
підстилка продовжувала тліти ще декілька  
днів. Залишалася небезпека займання ще й 
через посилення вітру. Служба державної 
охорони Парку чергувала на місці пожежі з 
метою недопущення повторного загорання.  

Пожежа була повністю ліквідована 9 
листопада! Завдано більше 101 млн грн. 
збитків навколишньому середовищу.  

Адміністрація Парку висловлює щиру 
подяку за швидке реагування та ефективне 

гасіння пожежі Головному управлінню ДСНС 
України у Чернівецькій області, а також 
філіям «Путильське ЛМГ» та «Берегометське 
ЛМГ» ДП «Ліси України». Адже їхня 
професійна реакція та вміння діяти в 
критичний момент не допустили поширенню 
пожежі.  

Особлива подяка працівникам Парку, які не 
шкодуючи власних сил, використовуючи 
власні автомобілі, долучались до ліквідації 
пожежі як вдень, так і вночі.  
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ОСІННІ ЯВИЩА В ЖИВІЙ І НЕЖИВІЙ ПРИРОДІ 

Осінь є періодом значних змін в житті 
тварин та рослин, які в природі відбуваються 
поступово. Науковці-фенологи в цих 
процесах виділяють 3 періоди: рання, золота 
та пізня осінь. 

За нашими спостереженнями, рання осінь 
розпочалася 15 вересня з переходом 
середньодобової температури через +15 С та з 
появою на березах жовтих пасм (окремі 
пожовтілі гілки берези). Фактично вона 
співпала з астрономічним початком осені, 
який настає 22 вересня у день осіннього 
рівнодення. 

Золота осінь почалася з 8 жовтня з 
переходом середньодобових температур через 
+10 С. В цей час ліси поступово набирали 
свого жовто-гарячого кольору. Золота осінь 
цього року була дуже затяжною - першими 
одягли жовте вбрання буки і довгий час лише 
вони радували наше око. І тільки в останній 
тиждень жовтня все стало несподівано 
золотим: і клен, і липа, і ясен, останніми – 
береза та граб. 27-28 жовтня, буквально за два 
дні, буки майже повністю втратили своє 
листя. Від цього моменту спостерігався 
листопад. 

Пізню осінь ми спостерігали з 10 листопада 
з переходом середньодобових температур 
через +5 С. В цей період зазвичай 
реєструється перший сніг (18 листопада). А 
зима в цьому році прийшла до нас 23 
листопада з переходом середньодобових 
температур через 0 С . 

Одним з найцікавіших осінніх явищ є 
листопад. Що ж спричиняє його? Нам 
здається, що деревам просто холодно. Але ми 
не замислюємося, що таким чином вони 
захищаються від нестачі рідкої води взимку. 
Жовтий колір завжди присутній в листях 

навіть влітку у вигляді пігменту ксантофілу, 
який знаходиться в органелах-хромопластах, 
але він маскується зеленим пігментом 
хлорофілом, який присутній у хлоропластах. 
Ксантофіл забирає на себе зайву енергію 
сонця, щоб вона не пошкодила листя. Восени 
нахил сонця до горизонту стає нижче, і дерева 
сприймають це як сигнал до змін. Далі 
рослини орієнтуються на середньодобову 
температуру і починають руйнувати хлорофіл, 
бо він є цінним ресурсом. Зруйнований 
хлорофіл та поживні речовини, що були в 
листях, відтікають у коріння, щоб зберегтися 
там до наступного року. Натомість жовтий 
пігмент, щоб був у хлоропластах стає 
видимим і листя набувають жовтого кольору. 
Різні дерева по різному відносяться до 
ресурсу, які є в листях. Наприклад вільха, яка 
зазвичай росте у вологих місцях і має доступ 
до рідкої води довше ніж інші дерева, не так 
залежна від поживних речовин, які є в листях. 
Саме тому вона не жовтіє, а залишається 
зеленою аж до самих морозів. А ще в рослин є 
червоний пігмент – антоціан, який рослини 
виробляють для захисту від холоду. І у деяких 
дерев саме цей пігмент ми можемо побачити, 
коли вони восени стають не жовтими, а 
червоними (дуб, деякі клени). 

Інакше поводять себе вічнозелені рослини, 
які зазвичай ростуть в більш суворих умовах 
півночі, де літо дуже коротке і кожен рік 
відрощувати нове листя важко. Ці рослини на 
зиму, смолою, яку виробляють, заліплюють 
пори через які випаровується вода (продихи). 
Хвойні теж втрачають своє листя, але раз на 
декілька років, коли хвоїнки постарішають. 

А ще цікаво, що холоднокровні тварини, як 
і рослини, готуючись до зими, накопичують в 
клітинах свого тіла глюкозу, завдяки чому 
клітинний розчин замерзає при нижчій 
температурі. І тому, наприклад, жаба може 
вмерзнути в лід і залишитися живою. 
Захищаючись від зими тварини також можуть 
впадати в сплячку, при якій уповільнюється 
метаболізм, дихання, знижується температура 
тіла і тварини виглядають немов мертві. 
Наприклад, ведмідь взимку просто спить. 
Птахи ж через нестачу їжі відлітають в теплі 
краї. 

Таким чином, теплокровні тварини 
захищаються від зими, в першу чергу, тому 
що їм не вистачає їжі, а холоднокровні - 
захищаються від нестачі тепла. 
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Ведмідь бурий нещодавно був 
зареєстрований за допомогою фотопасток на 
території Парку. І це важлива подія, адже 
вона свідчить про те, що на території парку 
створені чудові умови для функціонування 
природних екосистем та їх сталого розвитку, 
завдяки службі державної охорони ПЗФ. 

Що нам відомо про цього цікавого хижака? 
Ну по-перше, це вид Червоної книги України і 
найбільший хижак. Ну а по-друге – просто 
цікава тварина. 

Ми звикли думати, що він харчується, як і 
будь-який хижак оленями та козами, але це не 
так. Найбільше ведмідь полюбляє рибу та 
комах, і, взагалі, віддає перевагу рослинній 
їжі і харчується в залежності від сезону року: 
ранньою весною, коли рослинної їжі майже 
нема, він може вполювати сарну (косулю) або 
оленя, але більш полюбляє м'ясо трошки 
несвіже, с «душком».  

Коли з’являється перша весняна зелень, він 
сам стає мов та косуля і залюбки спасеться на 
пасовищах, ласуючи молодою зеленою 
травою. Потім переходить до харчування 
переважно рибою та комахами (особливо 
полюбляє мурах та мурашники), а наприкінці 
літа, коли починається сезон ягід та горіхів, 
тут він вже забуває про будь-яку дієту і 
відривається по повній – адже найбільші 
жирові запаси на зиму ведмідь наїдає саме на 
ягодах.  

Самка приносить потомство раз на 2-4 
роки, період парування у ведмедів триває з 
травня по липень, але плід не розвивається до 
листопада, знаходячись в латентній стадії. 
Народжує самка в січні, в барлозі 2-4 
дитинчат, дуже маленьких та 
недорозвинених, сліпих та глухих, розмір 
яких лише 25 см. Але уже навесні вони 

виходять з барлогу розміром приблизно з 
собаку з добре розвиненими молочними 
зубами і вже можуть їсти іншу їжу, окрім 
материнського молока. Разом з мамою-
ведмедицею також живуть дитинчата від 
минулих вагітностей, адже молоді ведмеді 
полишають родину на 3-4 році життя. 

Що ж потрібно знати, щоб уникнути 
зустрічі з ведмедем? 

Перш за все забудьте про рекомендацію 
ходити по лісу тихо. Ведіть себе якомога 
голосніше. Якщо ви йдете по лісу самі, майте 
при собі якийсь предмет, який видає голосні 
звуки (хоча б увімкніть музику на смартфоні) 
або просто час від часу щось говоріть 
голосно. Ведмідь вас почує, і сам уникне 
зустрічі з вами. 

Краще за все ходити групою, адже ведмідь 
майже ніколи не нападає на групу людей. 

Якщо ви все ж таки зустрілися з ведмедем: 
Спокійно відходьте назад, не повертаючись 

до звіра спиною. 
В жодному разі не тікайте. У ведмедя 100% 

спрацює інстинкт і він за вами поженеться і 
атакує, а бігає ведмідь значно швидше 
людини. 

Не дивіться ведмедю в очі, в тваринному 
світі це прояв агресії і натяку на домінування, 
це може спричинити напад ведмедя. 

Якщо відхід назад не спрацьовує і ведмідь 
рухається в вашу сторону, краще лягти на 
землю звернувшись калачиком – в 
природному світі це поза підпорядкування. 
Таким чином ви даєте зрозуміти ведмедю, що 
ви не зазіхаєте на його територію і визнаєте 
його головним. Не рухайтесь, навіть якщо 
ведмідь буде вас торкатися. В такій позі варто 
чекати, поки ведмідь піде.  

Коли ведмідь веде себе агресивно, і ви маєте 
відбиватися, пам’ятайте, що найбільш болюче 
місце у ведмедя це ніс. 

Щоб надійно убезпечити себе при зустрічі з 
ведмедем, придбайте собі перцевий балончик 
(він, до речі, може допомогти і при зустрічі з 
агресивним собакою або вовками). Балончик 
має бути саме перцевим, а не газовим. 

І головне пам’ятайте – коли ви заходите в 
ліс, ви заходите в царство природи, де ви у 
гостях, майте повагу до всіх створінь лісу. 
Дикі тварини нам не вороги, не турбуйте їх 
спокій, і вони не потурбують ваш, а натомість 
подарують гармонію і відчуття єднання з 
природою. 

 

ОДИН З НАЙБІЛЬШИХ ХИЖАКІВ НА ПЛАНЕТІ У ЛІСАХ ПАРКУ 
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Сьогодні святкується Миколай – перше 
свято в череді різдвяних святкувань. 
Традиційно всі різдвяні свята пов’язані з 
вічнозеленими рослинами, які символізують 
вічне життя, яке не підвладне циклу 
народження-смерті, що щорічно відбувається 
в природі з приходом зими. Наші древні 
предки були дуже залежні від природних 
процесів, тому вклоніння Сонцю, Землі та 
циклічним природним процесам відігравало 
важливу роль в їхньому світогляді.  

Одним з вічнозелених рослин, тісно 
пов’язаних з обрядами європейських народів 
завжди була омела біла, напівпаразитарна 
рослина, яка оселяється на гілках дерев та 
частково живиться за їх рахунок, зокрема, 
всмоктує воду, яка йде від коренів. Між тим 
ця рослина є зеленою, отже в ній відбувається 
процес фотосинтезу, за рахунок якого вона 
будує своє тіло, тому вона не є повним 
паразитом. 

Восени на гілках цієї рослини дозрівають 
плоди, ними ласують птахи. Деякі з них 
навіть отримали свої назви від цієї рослини, 
зокрема омелюх та дрізд-омелюх. Саме 
завдячуючи птахам, ця рослина 
розповсюджується: з’їдені птахами плоди 
потрапляють на нові гілочки дерев і там 
проростають. Омела перші роки свого життя 

розвивається дуже повільно, а зацвітає і дає 
плоди лише на 4-5 рік життя. 

Не дивлячись на те, що ця рослина 
вважається отруйною, вона здавна 
використовується як лікарська при гіпертонії, 
епілепсії, невралгії та маточних кровотечах. 

Традиція використання омели у обрядах та 
для лікування походить ще від друїдів – 
жреців кельтських народів, які мешкали на 
території сучасної Англії до приходу саксів. 
Друїди вважали омелу священною рослиною, 
якою прикрашали помешкання у дні зимового 
сонцестояння, щоб захиститися від злих духів 
в саму довгу ніч у році. Цю рослину збирали 
золотими серпами (бо залізо не мало 
торкатися священної рослини), викладали її 
на білу тканину, і вона не мала торкатися 
землі, інакше священна рослина втрачала 
свою силу. Адже омела живе на інших 
деревах і ніколи під час росту не торкається 
землі, і лишається зеленою навіть зимою, 
коли на деревах, які вона використовує як 

субстрат для росту, вже осипається на зиму 
листя. Тож друїди вважали цю рослину ніби 
посланницею неба, яка стоїть на сторожі між 
світом живих та світом мертвих. Традиція 
святкування днів зимового сонцестояння та 
омели як основного символу цих свят 
перекочувала в християнську традицію 
святкування Різдва. 

А ще існує традиція поцілунку під гілкою 
омели. Вважається що такий поцілунок є 
запорукою довгого і щасливого подружнього 
життя. Витоки цього обряду зі Скандинавії, де 
омела вважалася символом примирення, та у 
Давньому Римі, де під час Сатурналій 
(грудневих свят на честь Сатурну) дівчина не 
мала права відмовити в поцілунку хлопцю, 
який підійшов до неї з гілочкою омели. Ось 
така цікава рослина росте на деревах Парку. 

 
ОМЕЛА БІЛА, ЯК СИМВОЛ РІЗДВА 
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Відомі постаті селища Берегомет 
Продовжуємо знайомити з представниками славетного роду Васильків – давнього буковинського 

роду румунських бояр та австрійської аристократії, одних з найбільших землевласників Буковини. 

Стефан Василько фон Серетський – 
представник україно-румунських магнатів на 
Буковині, відомий юрист, політичний діяч, 
міністерський радник. Перший командант 
Гуцульсько-Буковинського Легіону 
українських січових стрільців (УСС). 

Другий син барона 
Олександра Василька 
фон Серетського та 
Катерини де 
Флондор. Народився 
10 червня 1869 року 
у родовому маєтку в 
селищі Берегомет, 
Герцогство 
Буковина. Початкову 
освіту, як і всі брати 
освоював дома у 
приватних вчителів. 
Середню – здобував 

у Чернівецькій вищій гімназії. Згодом 
навчався у Віденському університеті, де 
здобув докторський ступінь з права. 
Працював в органах державної влади у 
повітових та окружній управах. Після 
відповідної професійної військової 
підготовки, 22 вересня 1890 року був 
зарахований лейтенантом в  драгунський полк 
Євгена фон Піретта де Бігаіна. Пізніше дістав 
призначення у МВС Австрійської імперії, де 
зробив непогану кар'єру і був нагороджений 
урядовими відзнаками. 

Він перший очолив Гуцульсько-
Буковинський батальйон, який сформував 
його двоюрідний брат, видатний політик і 
дипломат Микола Василько, і воював із 
нападниками, які наступали на Буковину зі 
сходу. Основні бойові дії, в яких брав участь 
разом з підрозділом, відбувалися в районі 
«Чернівці-Раранча-Топорівці». 15 травня 1915 
року, під час боїв біля Магали, дістав важке 
поранення обох ніг і був відправлений у 
військовий госпіталь в Сату-Маре (Сучава). 
Стан здоров'я погіршився ще й через 
зараження крові. Незважаючи на перенесені 
п'ять операцій, залишився без лівої ноги. У 
зв'язку з цим військову службу довелося 
залишити. За бойові заслуги був 
нагороджений Хрестом «За військові 
заслуги» (Австро-Угорщина) та Залізним 
Хрестом (Німеччина). 

У газеті «Буковина» за 04.06.1915 року, 
було опубліковано: «Повідомлення про 
поранення командира Легіону Гуцульських 
Стрільців Стефана Василька», в якому 
зазначалося: «Д-р барон Стефан Василько-
Серетський, хоробрий командант наших 
Гуцульских Стрільців, ранений, як відомо, 
тяжко в битві коло Чернівців шрапнелем і 
трома вистрілами з карабіну в обі нозі, мусів 
піддатися у Відни операції, при якій відтято 
єму ліву ногу, бо грозило затроєнє крови. 
Стан здоровля барона Василька ще грізний. Із 
щирого серця бажають своєму улюбленому 
провідникови Гуцульскі Стрільці, а з ними усі 
буковинські українці, якнайскоршого 
виздоровліня». 

У серпні 1918 року за прихильність до 
держави та за самопожертву державним 
інтересам з вищого дозволу цісаря Карла І 
Стефанові Васильку та його братам було 
присвоєно графський титул.  

Був одружений з донькою Буковинського 
крайового президента 
Франца фон Красса – 
Розою фон Красс. У них 
була одна донька Зоя 
Василько фон 
Серетська (1897–1978 
р.р.), яка стала відомим 
австрійським 
парапсихологом та 
астрологом. Після війни 
цілковито занурився у 
родинне життя та 

написання книжок, окремі з яких на думку 
фахівців були доволі успішними проектами. 

Помер 31 серпня 1933 в місті Зальцбург, 
Австрійська Республіка. – Далі буде... 
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ЗБЕРЕЖИ ЗЕЛЕНУ КРАСУНЮ 

Національний природний парк 
«Вижницький» протягом багатьох років 
проводить екологічну акцію «Збережи 
красуню ялинку», спрямовану на 
попередження незаконного вирубування 
хвойних дерев.  

Традиція ставити в домівках хвойне 
деревце на новорічні свята, передається з 
покоління в покоління. Але багато людей не 
замислюються, якою ціною природі 
обходиться щорічне вирубування лісової 
красуні. 

Служба державної охорони Парку вкотре 
закликає зберігати зелені багатства України 
напередодні новорічно-різдвяних свят, адже 
до кінця січня триває операція «Ялинка». В 
цей  період штраф за незаконну рубку 
хвойних насаджень збільшується у три рази з 
відкриттям кримінальної справи. 

На початку грудня, під час рейду, 
служба державної охорони природно-
заповідного фонду спільно із працівниками 
Вижницького районного відділу поліції 
ГУНП у Чернівецькій області, спіймали на 

гарячому жителя Вижницького району, який 
зрубав дві «Новорічні красуні». Своїми діями 
порушник природоохоронного законодавства 
завдав природно-заповідному фонду збитків 
на 17242,92 грн. По даному факту відкрито 
кримінальне провадження з виявленим 
лісопорушником.  

Тож перш ніж іти до лісу по зелену 
красуню, подумайте: «Чи потрібна Вам 
кримінальна справа і така дороговартісна  
ялинка на Новий рік?» 

 

НОВОРІЧНА КОМПОЗИЦІЯ, ЯК АЛЬТЕРНАТИВА ЖИВІЙ ЯЛИНЦІ 

У період з 11 по 22 грудня 2023 року 
національний природний парк «Вижницький» 
до екологічної акції «Збережи красуню 
ялинку», організував конкурс новорічних 
композицій «Новорічний вернісаж» серед 
учнів загальноосвітніх навчальних закладів 
Вижницького району. Головною метою 
заходу було ознайомлення учнівської молоді з 
методами запобігання вирубці молодих 
хвойних дерев перед Новим роком, розвиток 

у них почуття шанобливого ставлення до 
природи та можливість власноруч виготовити 
новорічні композиції, як заміну живій ялинці. 

Кожна робота вражала своєю унікальністю 
та особливістю. Автори вклали у свої 
творіння частинку своєї душі, проявивши 
фантазію та власне бачення новорічної казки. 

Від щирого серця дякуємо всім учасникам 
та бажаємо їм нескінченного джерела творчої 
енергії! 
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ДЛЯ ЮНИХ ПРИРОДОЛЮБІВ 
 Допоможи сніговичкам знайти 
шлях у запутанці 

 Бери олівці чи фломастери  
І гайда розфарбовувати малюнок Кружляє ніжно білий пух, 

Міняє зайчик свій кожух, 
Вдягає лиска рукавички, 
Співають весело синички, 
Ведмідь в барлозі вже дріма, 
Яка пора скажіть?  

(Зима) 

Росте вона холодною зимою, 
Росте вона додолу головою, 
А тільки сонечко засяє – 
Вона заплаче і розтає. 

(Бурулька) 

Я дерево — мов їжачок, 
Вбрання у мене з колючок. 
Улітку і взимку плаття одне, 
Під Новий Рік хочуть зрубати мене. 
Росту немов картинка, 
Зелена красуня – … 

(Ялинка) 

Він ходить від хати до хати, 
Питається мами і тата: 
Чи є у вас чемна дитина, 
Дівчатко мале чи хлопчина? 
Для кожного має в торбинці 
Найкращі у світі гостинці. 

(Святий Миколай) 

В небі хмарка пролетіла, 
Білий пух розсипала. 
Він на землю міцно ліг, 
Називають його…  

(Сніг) 

 Відгадай загадки 
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Luzhky tract, boasting a rich geological heritage, unique mineral springs, and diverse flora 
and fauna, stands out as one of the most famous and popular destinations in Vyzhnytsia district. 
Due to its geographical location and exceptional natural and recreational potential, it 
confidently tops the list of the most visited territories within the National Nature Park 
“Vyzhnytskyi”. 

The tract belongs to the Pokuttia-Bukovyna Carpathians region and comprises numerous 
rock outcrops, stunning formations, rushing waterfalls, and channel rapids, adding to its 
breathtaking landscape. 

Within the Luzhky Tract lies a unique spring named "Luzhky", boasting a sulfate-aluminium-
iron mineral water with a long history. Even during the times of Austria-Hungary, its waters 
were valued for treating anemia and general weakness. Only three such springs exist in Europe. 

This remarkable place pulsates with the boundless energy of ancient beech-fir forests and an 
abundance of diverse flora and fauna. 

Here you will find many rare flora and fauna species, including Heuffel's saffron crocus, 
martagon lily, lesser butterfly-orchid, and globe orchid, alongside fire salamanders, 
aesculapian snakes, and elusive European lynxes; eagles and hawks soar overhead.  

This renowned tract, often referred to as the Mecca of Bukovinian tourism, not only boasts 
stunning scenery but also leads to the significant nature reserve sites such as the “Stretched 
Stones” rock formations ("Protiate Kaminnia") and the cascading “Bukovinian Waterfalls”.  

Well-designed eco-tourism trails wind through the tract, inviting visitors to delve into its 
wonders. The area is known for hosting exciting tourist competitions and serving as a 
traditional training ground for aspiring climbers, with dedicated tent camps for an immersive 
experience. For those seeking leisure, equipped picnic areas nestled amongst the trees provide 
the ideal setting to soak in the scenery. Notably, the tract holds a special place in the hearts of 
geography students, who participate in a unique initiation ritual here. 

Luzhky Tract  It's worth seeing  


